
ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2019, REALIZADA NO DIA DEZ 

DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, PELA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SANTA BÁRBARA D’OESTE. 

 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às                                                             

quatorze horas e vinte minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 

prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 

Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Felipe Sanches Silva, do 

Vice-Presidente o Vereador Cláudio Peressim, do Primeiro Secretário o Vereador Alex 

Fernando Braga e do Segundo Secretário o Vereador Celso Luccatti Carneiro. Aberta a 

Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada pelo terminal, fazendo-se presentes 

os seguintes Vereadores: Alex Fernando Braga, Antônio Carlos Ribeiro, Carlos Alberto 

Portella Fontes, Celso de Ávila Bueno, Celso Luccatti Carneiro, Cláudio Peressim, Du-

cimar de Jesus Cardoso, Edivaldo Silva Meira, Edmilson Ignácio Rocha, Felipe Sanches 

Silva, Germina Medeiros de Castro Dottori, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia 

Sorrillo, Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José Luís Fornasari, Marcos Antonio Ro-

sado Marçal, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo 

quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, inicia-

mos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Dando prosse-

guimento, passou-se então à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A Ata da 32ª (trigésima segun-

da) Reunião Ordinária de dois mil e dezenove foi devidamente assinada pelos vereado-

res presentes. Neste momento o Vereador Cláudio Peressim entregou a Moção de 

Aplauso de nº 698/2019 que: “Manifesta aplauso pelo aniversário de 04 anos da Fiel 

Torcida Romano (FTR)”. TRIBUNA LIVRE: Convidada pela Vereadora Germina Medei-

ros de Castro Dottori, fez uso da palavra a Sra. Sueli Aparecida Nunes Pires, aluna do 

curso de Direito da Faculdade Anhanguera de Santa Bárbara d’Oeste, abrindo em se-

guida a palavra a todos os Vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM 

DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. Em tempo os 

Vereadores Celso de Ávila Bueno, Edivaldo Silva Meira e Ducimar de Jesus Cardoso 

solicitaram um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Carlos Alberto Martim; o Vere-

ador Carlos Alberto Portella Fontes, Vereador Cláudio Peressim e o Vereador Ducimar 

de Jesus Cardoso solicitaram um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Walter de 

Freitas Júnior; o Vereador José Antônio Ferreira solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento do Sr. Alberto Bellan; a Vereadora Germina Medeiros de Castro Dottori e o 

vereador Cláudio Peressim solicitaram um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. 

Gercina Alves Teixeira; a  Vereadora Germina Medeiros de Castro Dottori solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Melissa Tischenberg; o Vereador Cláudio 

Peressim solicitou a inclusão da Moção nº 698/2019; o Vereador José Antônio Ferreira 

solicitou a inclusão da Moção 711/2019 e o Vereador Antônio Carlos Ribeiro solicitou as 

inclusões das Moções de nºs. 700/2019 e 701/2019. 
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DISCUSSÃO ÚNICA 

VETO RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) VETO TOTAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 01/2019 - “Autoriza o municí-

pio de Santa Bárbara d’Oeste a criar 

o ‘Programa Municipal de Bolsas de 

Estudos’, para curso de Medicina”. 

Autoria: Ver. Isac G. Sorrillo.  

 

 

 

REJEITADO  

09 (nove) votos favorá-
veis e 10 (dez) votos con-
trários: Alex Fernando 
Braga, Antônio Carlos 
Ribeiro, Cláudio Peressim, 
Edivaldo Silva Meira, Ed-
milson Ignácio Rocha, 
Gustavo Bagnoli Gonçal-
ves, Isac Garcia Sorrillo, 
José Antônio Ferreira, 
José Luís Fornasari e Val-
denor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.  

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) PARECER CONTRÁRIO AO 

PROJETO DE LEI Nº 54/2019 - “Dis-

põe sobre a criação de cadastro e de 

protocolo no ato de solicitação de 

vaga na educação infantil (creches e 

pré-escolas) do município de Santa 

Bárbara d´Oeste e dá outras provi-

dências”. Autoria: Ver. Valdenor de 

Jesus G. Fonseca.  

 

 

 

 

APROVADO 

09 (nove) votos favorá-

veis e 08 (oito) votos con-

trários: Alex Fernando 

Braga, Antônio Carlos 

Ribeiro, Cláudio Peressim, 

Edivaldo Silva Meira, Isac 

Garcia Sorrillo, José Antô-

nio Ferreira, Paulo César 

Monaro e Valdenor de 

Jesus Gonçalves Fonse-

ca. 

Às dezesseis horas e trinta e dois minutos assume os trabalhos Legislativos o Vice-

Presidente Cláudio Peressim no lugar do Presidente Felipe Sanches Silva.  

2) PROJETO DE LEI Nº 57/2019 -  

“Denomina o Herbário Municipal do 

Bairro Caiubi, conforme especifica”. 

Autoria: Poder Executivo. 

 

 

APROVADO 

 

16 (dezesseis) votos fa-

voráveis e 02 (duas) au-

sências: Germina Medei-

ros de Castro Dottori e  

José Antônio Ferreira 
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3) PROJETO DE DECRETO LEGIS-

LATIVO Nº 11/2019 - “Dispõe sobre a 

concessão do Título Honorífico de 

‘Cidadão Barbarense’ ao Deputado 

Ataíde Teruel, dando outras providên-

cias”. Autoria: Ver. Edmilson I. Ro-

cha. 

 

 

 

APROVADO 

 

16 (dezesseis) votos fa-

voráveis e 02 (dois) au-

sências: Germina Medei-

ros de Castro Dottori e 

Gustavo Bagnoli Gonçal-

ves.   

MOÇÕES RESULTADO 

1) Nº 670/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo de 

Santa Bárbara d’Oeste e aos Órgãos Competentes, quan-

to à Criação de uma academia ao Ar Livre, no Bairro Jar-

dim Nova Conquista, na área pública localizada na Rua 

José Nazatto, neste Município”. Autoria: Ver. Joel Cardo-

so. 

 

 

APROVADA 

2) Nº 671/2019 – “Manifesta apelo à Guarda Civil Munici-

pal e Defesa Civil para que realize monitoramento e fisca-

lização de queimadas no município, através do uso de 

DRONES”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira. 

 

 

APROVADA 

3) Nº 672/2019 – “Manifesta apelo a Prefeitura Municipal 

para execução de serviços de conservação da Praça Pú-

blica Jorge Abdo Maluf, no Jardim Boa Esperança, neste 

município”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira. 

 

 

APROVADA 

4) Nº 673/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo e 

ao órgão competente para a realização de reparo em 

tampa da boca de lobo na Av. São Paulo nº 1085, esquina 

com a Rua Limeira na altura do número 1399 bairro Cida-

de Nova II, neste município”. Autoria: Ver. Valdenor de 

Jesus G. Fonseca. 

 

 

 

APROVADA 

5) Nº 674/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal para a roçagem e limpeza e troca de brinquedos 

em área pública na Praça, localizada de fronte à Escola, 

do Bairro Conjunto Roberto Romano localizada na Rua Dr. 

Edson Santos Mano”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus G. 

Fonseca. 

 

 

 

APROVADA 
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6) Nº 675/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e ao Setor Competente, quanto à manutenção e 

pintura em toda estrutura, no Centro de Atenção Psicos-

social (CAPS II) localizado na rua Floriano Peixoto nº 5, 

esquina com a Av. Corifeu de Azevedo Marques, Santa 

Bárbara d'Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus G. 

Fonseca. 

 

 

 

APROVADA 

7) Nº 676/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, operação tapa bura-

cos, e se necessária reconstrução URGENTE de canaleta, 

no cruzamento da Av. São Paulo com a Rua Tereza Cesar 

Candido, bairro Dona Regina, neste município”. Autoria: 

Ver. Valdenor de Jesus G. Fonseca. 

 

 

APROVADA 

8) Nº 677/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos Órgãos de Trânsito competentes, para 

que seja feito estudos quanto à possibilidade de instala-

ção de semáforo ou Lombo Faixa na Av. São Paulo cru-

zamento com a rua Gabriel P. de Brito, bairro Dona Regi-

na, neste município”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus G. 

Fonseca. 

 

 

APROVADA 

9 Nº 678/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal e ao Setor Competente, para que realize” reparos, 

manutenção ou substituição dos equipamentos do “Par-

quinho Infantil” da Escola Municipal EMEFEI Prof.ª Maria-

na Fracassi Schmidt, no bairro 31 de março, neste muni-

cípio”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus G. Fonseca. 

 

 

APROVADA 

10) Nº 679/2019 – “Manifesta apelo à CPFL (Companhia 

Paulista de Força e Luz), para que realize a retirada de 

galhos podados na praça localizado na Rua do Amendoim 

com Rua do Linho no Bairro Jardim Pérola, neste municí-

pio”. Autoria: Ver. Marcos Antonio Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 
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11) Nº 680/2019 – “Manifesta apelo a Diretoria de Ensino - 

Estado de São Paulo, e órgãos internos responsáveis, na 

solução rápida, na construção e/ou reparo de calçada em 

toda extensão em torno da Escola Estadual Alcheste de 

Godoy Andia, situada na Av. do Comércio, 597 - Jardim 

Pérola, Santa Bárbara D'Oeste/SP”. Autoria: Ver. Marcos 

Antonio Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 

12) Nº 681/2019 – “Manifesta apelo à Empresa Vivo S/A 

para que estude a possibilidade de organizar os fios e 

cabos, nos postes do Bairro Parque Planalto no Município 

de Santa Bárbara d'Oeste/SP”. Autoria: Ver. Marcos An-

tonio Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 

13) Nº 682/2019 – “Manifesta apelo à Empresa Desktop 

para que estude a possibilidade de organizar os fios e 

cabos, nos postes do Bairro Parque Planalto no Município 

de Santa Bárbara d'Oeste/SP”. Autoria: Ver. Marcos An-

tonio Rosado Marçal. 

 

 

 

APROVADA 

14) Nº 683/2019 – “Manifesta apelo à Empresa NET para 

que estude a possibilidade de organizar os fios e cabos, 

nos postes do Bairro Parque Planalto no Município de 

Santa Bárbara d'Oeste/SP”. Autoria: Ver. Marcos Antonio 

Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 

15) Nº 684/2019 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Denis Andia, quanto à conclusão das 

obras do ‘Centro de Esporte e de Lazer Alcindo da Rocha 

– Zinhão’ tais como, construção de praça, iluminação, 

parquinho infantil, bancos e mesas de concreto, campo de 

bocha e malha plantio de grama, construção de um campo 

de futebol, e foi sugerida a construção de um palco de 

alvenaria neste local para que os grupos de teatros, ban-

das, músicos tais como outras atividades culturais possam 

se apresentar no local no bairro Parque do Lago e dá ou-

tras providencias”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 

Fontes. 

 

 

 

 

 

 

APROVADA 
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16) Nº 685/2019 – “Manifesta apelo a Secretaria Municipal 

de Obras e Serviços para recapeamento em toda a exten-

são da Avenida Amadeu Tortelli, bairro Trabalhadores, 

neste município”. Autoria: Ver. Celso de Ávila Bueno. 

 

 

APROVADA 

17) Nº 686/2019 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal e a EMTU – Empresa Metropoli-

tana de Transportes Urbanos de São Paulo, para que o 

ônibus que vem do município de Americana, pela SP – 

304 até o Conjunto Habitacional Roberto Romano, faça 

um novo itinerários de retorno, passando pelos bairros, 

Parque Rochelle I e II, Jardim Vista Alegre, Parque Resi-

dencial do Lago, Bosques das Árvores e Santa Rita de 

Cássia, saindo novamente na SP-304 (Rodovia Luiz de 

Queiroz), sentido ao seu destino”. Autoria: Ver. Carlos 

Alberto Portella Fontes. 

 

 

 

 

 

APROVADA 

18) Nº 687/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, para que intensifi-

que a segurança no bairro San Marino”. Autoria: Ver. 

Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 

19) Nº 688/2019 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 

Senhor Denis Andia, Prefeito Municipal, a realização de 

estudos visando à instalação de ondulação transversal 

(lombada), ou redutores de velocidade na Rua Antonio 

Furlan, no bairro Residencial Furlan”. Autoria: Ver. Ger-

mina Medeiros de Castro Dottori. 

 

 

 

APROVADA 

20) Nº 689/2019 – “Manifesta Apelo à gerência da CPFL – 

Companhia Paulista de Força e Luz, para que estude com 

urgência a possibilidade de mudança de local de um poste 

de energia elétrica instalado na Avenida Alfredo Contatto, 

número 2770 no bairro Jardim Europa”. Autoria: Ver. An-

tonio Carlos Ribeiro. 

 

 

 

APROVADA 

21) Nº 698/2019 – “Manifesta aplauso pelo aniversário de 

04 anos da Fiel Torcida Romano (FTR)”. Autoria: Ver. 

Cláudio Peressim. 

 

APROVADA 
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22) Nº 700/2019 – “Manifesta aplauso ao escritor Edimil-

son Eufrásio, pelo lançamento de seu livro”. Autoria: Ver. 

Antonio Carlos Ribeiro. 

 

APROVADA 

23) Nº 701/2019 – “Manifesta aplauso a Juliano Schiavo, 

Márcia Tomiyama e Isabela Oliveira pela realização do 

Sarau Literário, ocorrido no dia 31 de agosto do corrente 

ano”. Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 

24) Nº 711/2019 – “Manifesta apelo a Guarda Civil Muni-

cipal e ao 19BPM/I 2ª CIA da Polícia Militar para intensifi-

cação de patrulhamento aos domingos à noite, nas proxi-

midades do comércio Rei do Tchay, localizado na Avenida 

Alfredo Contatto, no bairro Dona Regina”. Autoria: Ver. 

José Antônio Ferreira. 

 

 

 

APROVADA 

REQUERIMENTOS RESULTADO 

1) Nº 597/2019 – “Requer ao Poder Executivo Municipal 

as informações adiante solicitadas e que considere as 

sugestões ora propostas”. Autoria: Ver. Paulo César Mo-

naro. 

APROVADO 

2) Nº 598/2019 – “Requer Informações referentes a quem 

compete à instalação de braço de luz nos postes localiza-

do no município de Santa Barbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 

Valdenor de Jesus G. Fonseca. 

 

APROVADO 

3) Nº 599/2019 – “Requer informações da Administração 

Municipal principalmente da Secretaria de Saúde com 

relação à quantidade de médicos fisiatras, que atendem 

pelo SUS no município de Santa Bárbara d’Oeste”. Auto-

ria: Ver. Valdenor de Jesus G. Fonseca. 

APROVADO 

4) Nº 600/2019 – “Requer informações da Administração 

Pública Municipal quanto à falta do medicamento Ome-

prazol fornecido pela Rede Pública de Saúde, no municí-

pio de Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de 

Jesus G. Fonseca. 

APROVADO 
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5) Nº 601/2019 – “Requer informações quanto ao quadro 

de funcionários do setor de transporte/ambulâncias e 

quanto ao quadro de motoristas de ambulâncias no muni-

cípio de Santa Barbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor 

de Jesus G. Fonseca. 

APROVADO 

6) Nº 602/2019 – “Requer informações quanto à frota de 

ambulâncias no município de Santa Barbara d’Oeste”. 

Autoria: Ver. Valdenor de Jesus G. Fonseca. 
APROVADO 

7) Nº 603/2019 – “Requer informações sobre recapea-

mento na Estrada de Cillos até a rotatória da Romi-Setta, 

neste município”. Autoria: Ver. Marcos Antonio Rosado 

Marçal. 

APROVADO 

8) Nº 604/2019 – “Requer informações acerca de constru-

ção de uma academia ao ar livre, em área do município 

localizado na Rua da Beleza, esquina com a Rua da Be-

nignidade, no bairro Jardim Vista Alegre”. Autoria: Ver. 

Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADO 

9) Nº 605/2019 – “Requer informações acerca da de horá-

rio de funcionamento do Centro de especialidade Odonto-

lógicas (CEO)”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fon-

tes. 

APROVADO 

10) Nº 606/2019 – “Requer informações acerca da de ro-

çagem de mato na UBS “Dr. José Wenceslau Junior ”,  

localizada na  Rua Ribeirão Preto, 110, no Bairro Jardim 

Esmeralda”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADO 

 

11) Nº 607/2019 – “De informações quanto ao serviço de 

inalação nas Unidades Básicas de Saúde do município”. 

Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro. 

APROVADO 

 

12) Nº 609/2019 – “Requer informações sobre área de 

lazer no Bairro Jardim Souza Queiroz, neste município”. 

Autoria: Ver. Marcos Antonio Rosado Marçal. 

APROVADO 
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13) Nº 610/2019 – “Requer Informações referentes ao 

itinerário do ônibus da linha Vista Alegre, Parque do Lago, 

Santa Rita e Jd. São Francisco ir até a Escola ETC locali-

zada na Rua Antônio Pedroso, nº 1731 - Cidade Nova”. 

Autoria: Ver. José Luís Fornasari. 

APROVADO 

 

13) Nº 611/2019 – “Requer Informações referentes à Indi-

cação 5177/2018 que solicita a reestruturação da Estrada 

do Barreirinho da SP 304 até o Bairro Vista Alegre”. Auto-

ria: Ver. José Luís Fornasari. 

APROVADO 

 

Amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, 

conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 

VEREADOR APARTE/ OBSERVAÇÃO HORÁRIO 

Edivaldo Silva Meira   17h18 a 17h29 

José Antônio Ferreira  17h29 a 17h35 

Antonio Carlos Ribeiro  17h35 a 17h44 

Carlos Alberto Portella Fontes   17h44 a 17h53 

Celso Luccatti Carneiro Abriu mão 17h54 

Às dezessete horas e cinquenta e quatro minutos o Primeiro Secretário o Vereador 
Alex Fernando Braga assume os trabalhos Legislativos no lugar do Vice-Precidente 
Cláudio Peressim. 

Cláudio Peressim  17h54 a 18h04 

Às dezoito horas e quatro minutos reassume o Vice-Precidente Cláudio Peressim. 

Alex Fernando Braga Abriu mão 18h04 

José Luis Fornasari Abriu mão 18h05 

Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 18h07 

Edmilson Ignácio Rocha Abriu mão 18h08 

Marcos Antonio R. Marçal Abriu mão 18h10 

Paulo César Monaro Abriu mão 18h11 

Celso de Ávila Bueno  18h11 a 18h22 

Joel Cardoso Abriu mão 18h22 

Ducimar de Jesus Cardoso  18h22 a 18h32 

Valdenor de J. G. Fonseca Alex Fernando Braga e Germina 
Medeiros de Castro Dottori 

18h32 a 18h42 

Às dezoito horas e trinta e quatro minutos o Primeiro Secretário o Vereador Alex Fer-
nando Braga assume os trabalhos Legislativos no lugar do Vice-Precidente Cláudio 
Peressim. Às dezoito horas e quarenta e quatro minutos reassume o Vice-Precidente 
Cláudio Peressim. 

Paulo César Monaro Edivaldo Silva Meira 18h43 a 18h52 

Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi encerrada às dezoito 

horas e cinquenta e dois minutos. Eu, ___________________________ (Alexandre José 
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Carpim), Agente Administrativo, elaborei redigi, digitei e revisei a presente Ata que será 

lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense. 

 

FELIPE SANCHES SILVA 

– Presidente – 

 

 

 

ALEX FERNANDO BRAGA 

– 1º Secretário – 

CLÁUDIO PERESSIM 

 – Vice-Presidente – 

 

 

 

CELSO LUCATTI CARNEIRO 

– 2º Secretário –                                                                           


